

「夏趣露营，热力狂欢」

宁波市首期露营嘉年华圆满落幕

撰文

俞家嘉



星空、沙滩、帐篷、烟花、烧烤……随着夜色渐浓，上周末的明月湖畔，成了欢乐的海洋，人们在音乐中尽情释放自我，孩子的欢笑声回荡在草地上。至此，历时一个多月的“夏趣露营，热力狂欢”2024宁波市首期露营嘉年华顺利收官。

本次活动由宁波报网传媒、宁波市旅游协会、宁波市旅游协会营地与研学分会联合江北四号线、象山饭桶山、北仑明月湖、宁海溪里里、海曙小森、东钱湖随风沙滩六大营地举办。

作为今年的“‘双百’惠民行”大型公益媒体系列活动之一，该活动自7月5日启幕以来，受到了广大市民的关注。

1 一顶顶帐篷，支撑起夏日的“诗和远方”

“这里非常适合放松身心，可以看夕阳西下、听海风潮鸣。”来自北京的游客徐哲趁着暑期，带一家人来到象山旅游，“从社交媒体上发现了饭桶山营地，觉得名字很有趣，就顺路过来玩”。

一面是无垠的大海，一面是连绵的青山，还拥有羊群、滩涂、石头滩、公路、风车等诸多景观，独特的自然风光让饭桶山在社交媒体上意外走红，成为不少网红喜爱的露营打卡地。

“饭桶山地理位置优越、旅游资源丰富，可海钓、划船、爬山。”在象山饭桶山营地主理人、宁波市旅游协会营地与研学分会会长陈葛看来，饭桶山虽然是一个突然爆红的地方，但将网红流量转换为高品质的露营产品才是关键。

“通过一系列改造，饭桶山在保留原始风貌的同时，设置了10个精致营位，还有一定规模的草坪天幕可供选择。”陈葛介绍，今年暑期，营地推出了“落日晚风，嬉水嗨夏”主题活动，大小朋友可以体验泳池泡泡狂欢、西瓜滑梯保龄球等活动。

在宁波，500余家营地如星辰般散落在山野间、湖畔边、草坪上，

令人心旷神怡的自然美景吸引游客纷至沓来。

茂盛的树林，清澈的溪流，碎石铺就的小径，在位于宁海县胡陈乡的溪溪里营地，搭建于山间溪流边的帐篷与天幕，为游客提供了一方原生态的避暑之地。

夏日午后，游客或在森林水吧里品茗交谈，或在溪水边体验水枪大战等亲水项目，或在营地前的采摘园里采摘茄子、猕猴桃等蔬果。

溪溪里营地主理人方升告诉笔者，将营地选址在此处，另有一番考究。营地旁的半山腰上有个归云洞，南宋时期，丞相叶梦鼎曾在此读书求学。露营之余，游客可以体验徒步登山的乐趣。

除了优美的自然风光，人文体验也是吸引游客前来“安营扎寨”的重要因素。

在海曙区鄞江镇大桥村，藏着一处“世外桃源”。坐在小森营地的“不语小院”里，听着鸟鸣，扇着蒲扇，与三两好友闲话家常，好不自在。

“营地融合非遗元素，推出漆扇制作、书画小扇等体验活动，不仅具有实用性，而且富有艺术感，让人们在户外也能感受到浪漫的诗意。”小森营地主理人叶琼琼说。



①江北四号线营地动漫展。(俞家嘉 摄)

②③北仑明月湖度假营地。(受访者供图)

东钱湖随风沙滩。(受访者供图)

2 一场场活动，点亮文旅消费新场景

王者荣耀的西施、孤独摇滚的后藤一里、魔法少女小圆……8月初，在江北四号线营地举办的“灵幻动漫特别展”吸引了150余名动漫爱好者。他们化着精致的妆容，身穿心爱的角色的服装，开启了一场“二次元”露营派对。

“对营地而言，引入动漫元素是一次创新的尝试。”四号线营地主理人娄浙哲表示，通过举办动漫展，营地可以吸引更多年轻游客，尤其是青少年群体，拓展营地的受众范围，进一步提升营地的知名度。

眼下，人们更热衷于追求沉浸式的新场景，露营不再是简单地在户外搭个帐篷，而是成为与多种元

素相结合的新业态，“露营+动漫”“露营+运动”“露营+市集”“露营+音乐节”等新模式如雨后春笋般涌现。

沙滩夜市、音乐LIVE、落日电影院，每逢周末傍晚，东钱湖随风沙滩上，欢笑声、音乐声、泼水声交织在一起，共同唤醒寂静的夏夜。“此次露营嘉年华活动，我们创新推出了‘趣沙滩夏季玩野派对’，打造全新的夏日休闲产品，进一步增强沙滩游玩趣味性。”东钱湖随风沙滩主理人叶文杰介绍。

坐落于北仑春晓大道边的明月湖度假营地则主打水上运动，除了提供露营、研学等服务外，还融入

皮划艇、桨板、休闲游船等亲水项目。

“今年暑期，营地推出了亲子皮划艇、‘与水为伍，清凉一夏’等系列研学活动。”明月湖度假营地主理人谢玉礼介绍，作为北仑区青少年皮划艇社会实践基地，营地安排专业教练指导游客掌握皮划艇的基本动作要领，为游客提供全方位的亲子互动、自然探索和休闲娱乐体验。

在陈葛看来，露营产品的内容越丰富、越新颖，且符合露营人群的需求，露营产业才能越走越远。营地在不断完善基础设施的基础上，还需进一步引进新业态，推动露营产业向规范化、多元化、品牌化发展。



象山饭桶山营地。(俞家嘉 摄)